

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 50 (6640)

ЧЕТВЕРГ

12 МАРТА 1981 года

Газета выходит
с 24 ноября 1951 года

Цена 2 коп.

ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА УЧИТЕЛЯ

«Главное сегодня в том, чтобы повысить качество обучения, трудового и нравственного воспитания в школе, изжить формализм в оценке результатов труда учителей и учащихся, на деле укрепить связь обучения с жизнью, улучшить подготовку школьников к общественно полезному труду. Решающая роль здесь, конечно, принадлежит учителю». Так сказано в Отчетном докладе ЦК КПСС XXVI съезду партии.

Следует отметить, что педагогические коллективы города приняли эти задачи как непреложный закон. Каждый учитель понимает, насколько ответственно задание партии, направленное на дальнейший рост культуры и образование молодежи, на всестороннее развитие личности. Каждый отдаст себе отчет, насколько это сложное дело.

Нынешний учебный год многие педагогические коллективы начали успешно, включившись в соревнование в честь XXVI съезда. Победителями предсезонского соревнования стали коллективы школ № 6, 29, 39. Опыт лучших коллективов обобщается и распространяется.

Однако анализ результатов деятельности школ за первое полугодие выявил, что не везде полностью используется обучающий и воспитывающий потенциал урока. Работа далеко не всех учителей направлена на выработку у учащихся навыков самостоятельного, творческого овладения знаниями.

Сегодня на каждом уроке должна присутствовать органическая связь предмета с документами XXVI съезда КПСС. Опереться в работе есть на что — в школах накоплен богатый опыт в период подготовки к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, в ходе изучения произведений Л. И. Брежнев «Малая земля», «Возрождение», «Целина», в результате вдумчивой работы по выполнению постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы». Этот опыт следует широко использовать сейчас при изучении и пропаганде материалов съезда партии. Долг каждого учителя — раскрыть перед своими питомцами огромную политическую значимость для всего мира XXVI съезда КПСС. Надо показать во всей полноте грандиозность намеченной партийной программы развития страны в 11-й пятилетку.

Проблема качества работы, поставленная во главу угла всех задач в Отчетном докладе ЦК КПСС на XXVI съезде, также настойчиво и планомерно должна решаться в школе, каждым учителем. Партия требует сосредоточить усилия педагогических коллективов, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций школ на коренном улучшении трудового воспитания, совершенствовании подготовки учащихся к общественно полезному труду. Здесь особая роль принадлежит базовым предприя-

тиям, которые должны по-государственному относиться к школьным делам и оказывать действительную и конкретную помощь в вопросах воспитания подростков. Такая помощь сегодня оказывается далеко не всеми базовыми предприятиями.

Примером содружества школ и производства, полноценной постановки трудового воспитания и трудовой подготовки могут служить коллективы УАТ и школы № 2, проектировщиков строительства и школы № 13, АЭМЗ и школы № 4, цементно-горного комбината и школы-интерната № 15. Школы, имея таких шефов, получили крепкую, современную техническую базу для трудовой подготовки и создали соответствующие кабинеты.

Не за горами лето, когда начнется пятая, трудовая четверть старшеклассников. Совершенно недопустим формальный подход к этому важному делу. А примеры такие, как показывает практика прошлых лет, есть. Испытанной формой трудовой подготовки стали лагерь труда и отдыха. Но процент охвата ими ребят еще слишком мал.

Анализируя то многое, что сделано в 10-ю пятилетку ангарскими просвещенцами, выявляя упущения, намечая новые рубежи в совершенствовании школьного дела, нужно сделать все, чтобы школа стала настоящей школой знаний и труда.

БУДАПЕШТ. Полностью удовлетворить потребности республики в холодном и горячем прокате, расширить экспорт продукции в братские социалистические страны позволит новый конверторный цех, сооружаемый на Дунайском металлургическом комбинате. С вводом его в эксплуатацию производство стали на предприятии, построенном в рамках советско-венгерского сотрудничества, возрастет более чем на полмиллиона тонн.

БОНИ. Более 100 тысяч граждан ФРГ поставили свои подписи под обращением, в котором содержится призыв к федеральному правительству взять назад свое согласие на размещение в Федеративной Республике Германия нового американского ракетно-ядерного оружия средней дальности.



ЛОНДОН. Государственные служащие Великобритании провели всеобщую 24-часовую забастовку. Они требуют увеличения заработной платы в условиях стремительного роста в стране стоимости жизни.

ПАРИЖ. 9 марта была закрыта средняя школа во Франции. Около 300 тысяч учителей участвовали в общенациональной забастовке. Они добиваются увеличения заработной платы и пенсионных пособий. Работники системы образования протестуют также против сокращения государственных ассигнований на нужды средней школы, что приводит к закрытию многих классов и нехватке преподавателей.

НЬЮ-ЙОРК. Администрация США приступила к поставкам оружия Сальвадору, сообщает телекомпания Эй-Би-Си. Одновременно для обучения солдат хунты обращению с новой техникой в Сальвадор прибывают американские «советники».

БРАЗИЛИЯ. В северо-восточных штатах Бразилии вновь установилась засушливая погода. Продолжающаяся третий год засуха нанесла огромный ущерб экономике, и в первую очередь сельскому хозяйству. Чрезвычайное положение объявлено в 8 штатах, где в сельской местности проживают около 8 миллионов человек.

ПРАГА. 600 новых трамваев «Татра» появятся в нынешнем году на улицах советских городов. В соответствии с принятыми недавно повышенными социалистическими обязательствами коллектив пражского завода «ЧКД-Татра» завершит поставку их в СССР уже к 30 ноября. В пражском предместье Зличин началось строительство нового производственного комплекса, мощность которого будет почти равна ныне действующему заводу. После сооружения этого объекта в конце 80-х годов «ЧКД-Татра» значительно увеличит производство трамваев и запасных частей.

БУДНИ ТРУДОВОГО КОЛЛЕКТИВА: ДОК-2

СВЕРХ ПЛАНА

КОЛЛЕКТИВ коммунистического отношения к труду ДОКа-2 хорошими успехами встретил XXVI съезд КПСС. Так, десятую пятилетку и план 1980 года деревообрабатчики выполнили досрочно, с отличными результатами. Только в минувшем году выдано сверх плана пиломатериала 2500 кубометров, который поступил на строительные объекты города и области.

На комбинате уделяется большое внимание переработке промышленных отходов. В лесопильном цехе работают два станка, которые рубят обрезки досок, горбыль на щепу, идущую для гидролизного производства. Из отходов лесопиления изготавливается шпакет-

ник, тарная дощечка, отгружаемая на Горьковский автозавод. В 1980 году от утилизации получен доход в сумме 23 тысяч рублей. С огоньком трудятся на переработке отходов передовые рабочие З. С. Кацура, В. А. Тетерина.

Здесь в числе правофланговых соревнования идут работники лесопильного цеха, где начальником М. В. Сергеев, председателем цехкома Е. П. Ромашкова. С первых дней одиннадцатой пятилетки труженики предприятия взяли хороший трудовой разбег и в январе добились замечательных успехов. Выдан сверх задания 501 кубометр пиломатериала. Выработка составила 107,5 процента. Во всех цехах комбината сейчас царит высокий трудовой накал.

— Наш коллектив брал обязательство план двух месяцев завершить к 25 февраля. Слово

свое сдержали, — говорит директор ДОКа-2 Василий Николаевич Кудря. — К дню открытия съезда выдали 200 кубометров пиломатериала вместо ста по обязательству и 300 квадратных метров столярных изделий.

ЛУЧШИЕ БРИГАДЫ

В ТРУДОВОМ соперничестве между бригадами комбината первенство завоевала бригада лесопильного цеха Зинаиды Александровны Поповой. Ударной работой выделяются передовые рамщики Р. М. Банина, Н. И. Юрочева, пиловостав А. А. Вабишевич, слесари А. И. Домань, Е. А. Ядонист, электромонтер П. Ф. Ралдугин, старший мастер В. Г. Рекк, ма-

стер Ю. А. Кавин и другие. Второе призовое место заняла бригада из цеха деревоконструкций Николая Андреевича Селина.

В ФОНД МИРА

СЕЙЧАС в коллективе проходит важное мероприятие — сбор денежных средств в Фонд мира. Два рабочих дня трудились на своих местах деревообрабатчики в честь вахты мира. Весь заработок перечислен на счет Фонда мира. За эти два дня деревообрабатчики выпустили продукции на 10 тысяч рублей. Инженерно-технические работники заводоуправления внесли на этот счет свой дневной заработок. Всего ДОК-2 внес в Фонд мира более 1400 рублей.

А. ГЛАМБОВСКИЙ,
внештатный корр.

СЛОВО СДЕРЖАЛИ

Накануне открытия XXVI съезда КПСС коллектив автобазы № 1 УАТ строил рапорт о досрочном выполнении плана двух месяцев. Большой вклад в этот успех внес коллектив второй автоколонны, где начальником Николай Иванович Жернаков, председателем цехового комитета Болеслав Альфонсович Петрас. Здесь план двух месяцев выполнен 23 февраля. Три бригады также справились со своими обязательствами. Это бригады Вердниковой А. Д., Тутутаева В. М., Подкаменного К. С., а бригаде Гудова Николая Прокопьевича выпала большая честь подписать рапорт XXVI съезду КПСС.

Большой похвалы заслуживают наши ветераны, участники Отечественной войны, славно потрудившиеся в дни предсезонской вахты. Это моторист Иванков Н. И., автосле-

сарь Замашников М. А., водители Герасимчук А. Ф., Тренин В. К., Майбах И. А., Хомульков А. Г., Горянов С. Ф., Савченко В. С., Константинов В. К. и многие другие. Много хороших слов заслуживает Анатолий Николаевич Одинцов из бригады Н. П. Гудова. Он ударник коммунистического труда, неоднократно награждался почетной грамотой.

Сейчас коллектив первой автобазы готовит автопарк к годовому техническому осмотру. Потребуется много сил и энергии для качественного проведения технического осмотра, но главное — не снижать темпов выполнения взятых социалистических обязательств первого года 11-й пятилетки.

А. ПАНКЕЕВ,
председатель
рабочкома
автобазы № 1.



В КОЛЛЕКТИВЕ третьего цеха АЭМЗ немало рабочих, которые трудятся, опережая время. В их числе электромонтажница Тамара Парфеновна Крутяня. Она еще в апреле 1980 г. выполняла задание десятой пятилетки.
На снимке: Т. П. Крутяня.

Фото Н. АМОВОА.

ПРАВДА ИСТОРИИ

РЕШЕНИЯ СЪЕЗДА — ВЫПОЛНИМ

Подсчитано, что только с начала XX века и до наших дней в мире возникло и бесславно «почило в бозе» около 30 тысяч всевозможных теорий, пытавшихся объяснить, как человечеству жить дальше. И только марксизм-ленинизм, воплотивший в себе всемирный опыт классовой борьбы трудящихся, живет и развивается, оказывает всевозрастающее влияние на ход мирового общественного прогресса.

Есть такая должность на земле — коммунист. Круг его земных обязанностей, образно говоря, очерчен линией горизонта, которая, как известно, имеет свойство удаляться по мере приближения к ней.

Историческая правда состоит в том, что победоносный штурм Зимнего дворца означал не конец, а начало революции. И начало трудное. Голод, разруха, вызванные четырехлетней империалистической и трехлетней гражданской войнами, — такой была стартовая площадка социалистического строительства в нашей стране.

Корка хлеба, пуд угля, лапти для красноармейцев — чем только не приходилось заниматься тогда партии большевиков! Но вместе с заботой о хлебе, который нужно было достать и справедливо распределить, партия ставила грандиозные цели, рассчитан-

ные на десятки лет вперед. Историческая правда состоит в том, что ленинская партия стояла у истоков всех наших великих свершений. Она поднимала и вела советских людей на героические дела...

Безмерно талантлив наш народ. Мысль его всегда шла впереди своего века. С тачками и лопатами строили мы Днепродзержинск, а в это же время на учительском столе К. Э. Циолковского лежали рабочие чертежи космических кораблей. И первым в космосе был коммунист Юрий Гагарин.

Прошлое принадлежит прошлому. Но, спрессованное в памяти миллионов людей, оно несет в себе героическую революцию, озаряющую и наши сегодняшние рабочие будни, зовущую, как и прежде, на подвиг.

В этой эстафете героического труда поколений советских людей самые значительные вехи — съезды партии. Они, как ступени лестницы, ведущей все время вверх. Каждая новая высота отодвигает линию горизонта. После каждого съезда — новые, невиданные доселе преобразования, решения гигантского комплекса задач. Это и план ГОЭЛРО, шестидесятилетие которого недавно широко отметила страна; это и индустриализация, и колхозное движение; это Великая Отечественная война и восстановление

народного хозяйства в фантастически короткие сроки; это целина, сегодняшний БАМ, освоение Нечерноземья...

Но каждый очередной съезд был сродни предыдущим в главном — он еще больше укреплял единство партии с народом, уверенность в будущем, решимость всех людей доброй воли к миру и созиданию. Исходным пунктом партийного, политического подхода к решению любой проблемы служило и служит неизменное программное требование — все во имя человека, все для блага человека.

С заинтересованным, пристальным вниманием следили советские люди за работой XXVI съезда КПСС. «Советское общество — это общество людей труда», — говорит в Отчете докладчик товарищ Л. И. Брежнев. — Партия и государство прилагали и прилагают много усилий, чтобы сделать труд человека не только более производительным, но и содержательным, интересным, творческим!».

Любая строка Отчетного доклада и других документов съезда касается каждого из нас в отдельности и всех вместе. Идет речь о повышении минимальной заработной платы или о продовольственной программе, об усилении государственной помощи семьям, имеющим детей, или об увеличе-

нии пенсий ветеранам войны и труда.

У партии не было и нет никаких секретов от народа. На съезде прямо говорилось о наших трудностях, о том, что мешает жить и работать. Эти проблемы нам решать сообща. В обсуждении проекта ЦК КПСС «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года» приняло участие более 121 миллиона человек. Такое заинтересованное отношение трудящихся к планам партии — залог их успешного выполнения.

С трибуны съезда звучал голос народа. Один за другим поднимались на нее делегаты: рабочий и ученый, ткачиха и председатель колхоза, директор объединения и партийный работник. Мы слышали в их словах чувство гордости за свершения, твердую уверенность в том, что все намеченное будет осуществлено, хотя поработать придется много и упорно. Но, как говорят в народе, если вдохнуть всем миром — ветер подымется. Главное — это честный и добросовестный, инициативный и творческий труд.

Но советские люди должны быть уверены, что их мирный труд не омрачат взрывы бомб и снарядов.

«Если спросить любого советского человека — коммуниста или

беспартийного, — говорил на съезде товарищ Л. И. Брежнев, — чем отмечен прежде всего путь нашей партии в последние годы, то в ответ услышишь: отмечен этот путь прежде всего тем, что удается сохранить мир». Люди разных возрастов и профессий говорят от всей души: спасибо тебе, партия, за это!

Отстоять мир — нет сейчас более важной задачи в международном плане для нашей партии, нашего народа, да и для всех народов планеты.

«Невозможно охватить сразу все проблемы, которые рассматривались на съезде. Его решения касаются всех сторон нашей жизни. Они проникнуты верой в советского человека — в его ум, волю, сознательную дисциплину и золотые руки.

«Да, советские люди с уверенностью смотрят в завтрашний день, — говорится в Отчетном докладе ЦК КПСС XXVI съезду партии. — Но их оптимизм — не самоуверенность баловней судьбы. Наш народ знает: все, что он имеет, создано его собственным трудом, защищено его собственной кровью. И мы оптимисты потому, что верим в силу труда. Потому, что верим в свою страну, в свой народ. Мы оптимисты потому, что верим в свою партию, знаем — путь, который она указывает, — единственно верный путь!».

Развитое социалистическое общество продолжает свою победную поступь. Советские люди сегодня уверенно говорят:

— Планы партии — выполним!

И это — тоже правда истории.

В. ДЕНИСОВ.

(Пресс-бюро «Правды»).

ВЕСТИ ИЗ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

В ПЕРВЫХ РЯДАХ

Чем дальше продвигаемся мы вперед, чем более крупные задачи решает партия, тем большую заботу должны мы проявлять о пополнении ее рядов свежими силами за счет тех, кто заслужил признание первичной партийной организации, всего коллектива, кто активно показывает себя на производстве и в общественной жизни. Памятуя эти слова товарища Л. И. Брежнева, первичные организации уделяют большое внимание работе с теми, кто по призыву сердца, по гражданскому своему долгу решил стать членом ленинской партии.

— Кто может быть членом КПСС? Назовите права и обязанности коммуниста. Что является основой партии? Что вы читаете из периодической печати? Какие общественные и партийные поручения выполняли в течение кандидатского срока? — эти и много других вопросов может задать вступающий кандидатом в члены КПСС или в члены партии.

На прошедшем бюро райкома членами партии стали электромонтер цеха связи ТЭЦ-1 Николай Иванович Карпенко, рабочий вагонного депо Александр Дмитриевич Малых, работница Сибтеплоизоляции Любовь Павловна Макарова, зам. начальника нефтепроводного управления Владимир Иванович Панченко, рабочий Валерий Львович Ненашев.

Кандидатами в члены КПСС приняты рабочий молококомбината Ганиев Тахир Тукта-

рович, бригадир телеграфистов Тамара Яковлевна Огородникова, рабочий Николай Александрович Анохин, оператор машиносчетной станции урса Татьяна Антоновна Белик, комсомольский работник Лидия Иннокентьевна Сокоханюк.

Все товарищи ведут активную общественную работу на своих предприятиях, являются примером в труде.

ДЕНЬ СЕКРЕТАРЯ

Состоялся очередной День секретаря первичной организации, проведенный райкомом.

Опытом работы партийной организации управления механизации управления строительства по проверке и контролю исполнения собственных постановлений поделился секретарь партбюро УМ Р. Я. Кошвер.

Второй секретарь райкома КПСС Ю. П. Сомиков осветил итоги работы предприятий промышленности, транспорта, связи и строительства Центрального района за февраль, а также шефскую работу в подшефных районах области.

О состоянии социалистической дисциплины труда, законности и правопорядка в районе — тема выступления прокурора района Л. В. Картавцевой. Зав. сектором учета райкома Г. А. Попова рассказала о порядке оформления личных дел. О наборе слушателей в университете марксизма-ленинизма и новых отделениях УМЛ — тема выступления директора университета Л. Д. Конововой.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ РАЙКОМ ПАРТИИ

РАБОТАЮТ СОВЕТЫ

Бюро райкома постановило создать несколько советов. Один из них — методсовет кабинета организационно-партийной работы райкома.

В совет вошли бригадир сварщиков ремонтно-механического завода стройки Н. М. Плахотников, газосварщик завода полукоксования А. С. Ганжуров, аппаратчик газового завода А. Л. Перевалов, секретарь парткома ТЭЦ-1 Л. В. Козлов, зам. секретаря парткома стройки Ю. В. Сторожко, зам. секретаря парткома нефтехимиков Н. П. Сапунов, председатель рабочкома «Китойлеса» И. С. Черных, инженер по безопасности движения Иркутского нефтепроводного управления И. П. Шипица и другие товарищи.

Методсовет будет обобщать и распространять опыт работы партийных организаций, станет готовить рекомендации для оказания практической помощи парткомам, первичным парторганизациям в совершенствовании стиля и методов их работы.

Созданы и начали свою работу районная комиссия содействия Советскому фонду мира и районный совет по экономическому образованию трудящихся.

Председателем комиссии избран начальник отдела труда и зарплаты объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» П. М. Ваняркин, заместителем — С. М. Вережкин, заместитель председателя группкома стройки, секретарем — пенсионерка Н. Е. Зайцева.



ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ

Коллектив института нефти и углехимического синтеза проводит большую научную работу. Здесь придадут особое значение постоянной учебе своих сотрудников, их участию в соревнованиях. В первых рядах соревнующихся — старший техник лаборатории окисления нефтепродуктов Галина Георгиевна Лебедева (на снимке).

Фото И. АМОСОВА.

ДЛЯ БУДУЩИХ СТУДЕНТОВ

ЭФФЕКТИВНОЙ формой подготовки молодежи для поступления в высшие учебные заведения являются подготовительные курсы. Они существуют уже несколько лет в Ангарском филиале Иркутского ордена Трудового Красного Знамени политехнического института. В конце занятий преподаватели практикуют проведение пробного экзамена, который стараются предельно приблизить к настоящему вступительному экзамену.

Из слушателей подготовительных курсов, которые аккуратно посещают занятия и систематически работают над программным материалом, большинство поступает в вузы. Так, в 1980 году слушателей подготовительных курсов поступило в вузы около 70 процентов. В число студентов Ангарского филиала по дневной форме обучения из числа слушателей подготовительных курсов было зачислено 52 процента.

Приведенные данные позволяют сказать об удовлетворительной работе подготовительных курсов. До вступительных экзаменов в учебные заведения остается совсем немного времени. Выпускников школ и работающую молодежь, твердо избравших для себя цель получить высшее образование, мы ждем на подготовительные курсы.

П. ЛЯПИНА,

руководитель подготовительных курсов Ангарского филиала ИПИ.

ВАГОН — ПО РАСПИСАНИЮ

ОРДЕНОВ Ленина, Трудового Красного Знамени производственное объединение «Ангарскнефтеоргсинтез» является крупнейшим предприятием Миннефтехимпрома. Здесь вырабатывается более двухсот наименований продукции с учетом сортности. Объем ее реализации составляет один миллиард сто двадцать миллионов

рублей в год. Предприятие связано больше чем с шестью тысячами поставщиков сырья, материалов, реагентов, связано договорами на поставку нашей продукции с 2400 предприятиями.

Понятно, что работа предприятия в большой степени зависит от состояния собственного железнодорожного ко-

зяйства, от правильного использования подвижного состава.

Железнодорожная служба, действующая в объединении, успешно справляется с поставленными задачами: по итогам работы 1980 года все основные показатели выполнены и перевыполнены. Комитет ВЛКСМ проводит определенную работу в этом направлении. В течение 1980 года заслушаны на бюро комсомольские организации завода бытовой химии и азотно-

тухового завода о работе штабов «КП» по соблюдению норм простоя вагонов. Центральный штаб «КП» объединения осенью прошлого года проводил рейд по проверке эффективности использования железнодорожных вагонов.

Комсомольскими организациями постоянно проводилась молодежные субботники по погрузке и разгрузке железнодорожных вагонов, завод полукоксования проводил субботник по разгрузке смерзшегося угля.

Огромное поле деятельности раскрывается в данном направлении в связи с состоявшимся недавно XXVI съездом КПСС. В Отчетном докладе Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева заострен вопрос о работе железнодорожного транспорта, в частности, о сокращении простоев, улучшении перевозок.

С. ФЕДОРОВ, секретарь комитета ВЛКСМ.

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

В НАШЕМ коллективе трудится 92 человека, из них 37 ударников коммунистического труда. Радиомеханик I-го класса А. К. Колесников награжден орденом Трудовой Славы, он носит звание «Отличник бытового обслуживания». Трое радиомехаников имеют звание «Почетный радист СССР».

Среди коллективов бригад на заводе все шире разворачивается социалистическое соревнование за успешное выполнение плановых заданий, итоги которого подводятся ежеквартально, на общих собраниях коллектива вручаются награды. Семь работников завода досрочно выполнили свои личные пятилетние планы, 4 бригады рапортовали о выполнении пятилетки досрочно.

Наш завод в социалистическом соревновании в 1980 году занимал первое место в первом квартале и второе во вто-

ром квартале среди родственных предприятий области. Но мы понимаем, что проблем и нерешенных вопросов еще много.

Все большее развитие приобретает абонементное обслуживание, на котором в настоящее время свыше 10 тысяч телевизоров черно-белого и цветного. Всего наш завод оказывает 55 видов услуг населению.

На 1981 год мы запланировали организацию срочного ремонта, установку кинескопов и публичный ремонт телевизоров на дому, что избавит владельцев от хлопот по доставке их в мастерскую и обратно.

Для улучшения обслуживания сельского населения создаем специальные комплексные выездные экипажи. Такие бригады будут работать и в городе. Удобство этой формы обслуживания ведется специализированными бригадами по черно-белым и цветным телевизорам и антеннам раздельно. Владелец теряет время на ожидание, например, антенщика, который определяет, что неисправен телевизор. А потом ждет телемастера. Комплексная бригада позволит за один вызов эффективно обслужить заказчика.

Планируем такие бригады оснастить радией для оперативной связи с диспетчерским пунктом. Все заявки будут принимать центральная диспетчерская служба, которую оборудуем телефоном по типу справочных бюро. Это создаст большое удобство для заказчика, позволит вести более строгий учет поступления и выполнения заявок, контроль за качеством работ.

Несколько слов о качестве. Внедрение в 1980 году комплексной системы управления качеством усилило ответственность каждого члена бригады за его работу. Ежемесячно на Дне качества подсчитывается коэффициент трудового участия, по которому производится материальное поощрение рабочих основных профессий. Кроме того, на ремонт, произведенные нашим заводом, устанавливается гарантийный срок: после ремонта, произведенного на дому, — 1 месяц, после ремонта в стационарной мастерской — 4 месяца. В случае выхода из строя телевизора в течение гарантийного срока за повторный ремонт зарплата радютехнику не начисляется. Качество ремонтов проверяет мастер-контролер. Он же ведет

анализ поступающих жалоб от населения. Над устранением причин, вызывающих жалобы, работают совместно с контрольным мастером администратор и бригадир.

Для удобства доставки телевизора в мастерскую или домой имеется автотранспорт, который можно заказать по телефону, указав при этом желательное время — первую или вторую половину дня (большей точности пока добиться не можем из-за малого количества автомашин). Имеется подменный фонд телевизоров, которые выдаются в пользование жителям, аппараты которых находятся на длительном ремонте. Плата за эту услугу не взимается с тех лиц, у которых телевизоры стоят на гарантии.

Большие осложнения вызывает снабжение радиодетальями через областное объединение. Заявки, как правило, выполня-

ются не в полном объеме, в результате чего создается длительный дефицит.

Плохо снабжается наш завод антенными усилителями, что сдерживает работы по обеспечению качественного приема телепередач в Ангарске. Этому вопросу хочется коснуться особо.

В 1971 году телецентром была внедрена вторая программа на пятом канале, которую в нашем городе принимать коллективные антенны не были готовы. В 1972 году в город пришло цветное телевидение. На основании нескольких актов о замере уровня телевизионного сигнала возникла необходимость установки усилителей к антеннам коллективного пользования. Однако по проекту в подъездах не были предусмотрены ниши для установки усилителей. По просьбе домоуправлений и ЖКУ их стали устанавливать прямо на стене лестничной клетки. Но хищения, которые принялись массовый характер, исключили возможность выполнять эти работы, что привело к жалобам населения.

Пришлось обратиться к проектировщикам строительства, чтобы предусмотрели в строящихся домах место и способ включения в сеть усилителей, а с ЖКУ договорились об изготовлении временных специальных коробок, включающих хищения усилителей. Казалось бы, вопрос решен и осталось только выполнять решение. Но самое главное: выполнять его никто не торопится.

Бывают еще жалобы от населения на нарушения отдельными радиомеханиками преискусуранных цен, контрольных сроков выполнения заявок. Имеются случаи некачественного ремонта. Со всеми этими недостатками мы ведем непримиримую борьбу.

Планируем наладить тесный контакт с ЖЭКами и по такой форме обслуживания, как сбор платы по абонементному договору вместе с квартплатой. Это позволит владельцам телевизоров также экономить свое время.

В. ШЕЛТУНОВ,
директор Ангарского завода по ремонту телерадиоаппаратуры.



ТВОИ ЛЮДИ, АНГАРСК

ВАЛЕРИЙ Васильевич Елгин работает арматурщиком на РМЗ стройки с 1976 года. Он активный рационализатор завода, а с 1979 года творческая деятельность Валерия Васильевича поднималась на более высокую ступень — изобретательскую.

Его изобретение «Устройство к арматурным ножницам» позволяет сократить ручной труд при резке арматурной проволоки, что экономит 1188 рублей в месяц.

Совместным решением руководства стройки, объединенного совета ВОИР и патентной службы Елгин Валерий Васильевич признан одним из лучших рационализаторов стройки в 10-й пятилетке.

Л. ПОСЕЛЬСКАЯ,
старший инженер.

Фото С. МИЩЕНКО.

На снимке: В. В. Елгин.

В редакцию поступило письмо. Автор его В. Буркацкий жаловался на неоперативность оказания медицинской помощи при вызове «скорой», на грубость со стороны врача.

Заместитель главного врача станции «Скорой помощи» С. И. Этингова отвечает: «Жалоба рассмотрена на оперативном совещании. Фельдшеру М. В. Пуминовой указано на бестактность, допущенную при обслуживании больного на дому. Приняты к сведению другие замечания автора письма».

Редакция считает необходимым опубликовать статью, в которой разъясняются правила и положения о вызове машины скорой и неотложной медицинской помощи.

— 1 —

«СКОРАЯ» начинается с телефонного диска. В диспетчерской станции скорой и неотложной медицинской помощи каждый телефонный звонок звучит сигналом тревоги. Подняв трубку, диспетчер называет свой рабочий номер, а приняв вызов, повторяет вызывающему записанный адрес. Ошибки не должно быть, так как она может быть оплачена ценой человеческой жизни.

Четыре жителя нашего города могут одновременно дозвониться до «скорой»: три телефона «03» и один — 2-20-03.

Ежедневно на линии 15 круглосуточных бригад; в часы «пик», выходные и праздничные дни их количество увеличивается.

За последние годы улучшились материальные условия работы на «скорой». Почти четверо увеличились нормы лекарств, отпуска-

рой» и в значительной мере — здравоохранения в целом.

К сожалению, бывает, что бригады прибывают к больному с опозданием. Каковы же причины, снижающие надежность механизма службы «03»?

Значительно влияют на оперативные возможности скорой медицинской помощи такие, казалось бы, «мелочи», как слабая освещенность улиц в вечернее и ночное время, путаница в нумерации домов, названий улиц, неподготовленность дорог в период гололеда и весной во время таяния снегов. Ждет своего решения про-

НА ВАХТЕ МИЛОСЕРДИЯ

емых на каждый вызов, в них теперь нет недостатка. Обновился транспорт. Радиофицированы все санитарные машины; в них на ходу можно дать кислород, наркотики, развернуть и подсоединить систему переливания кровезаместителей.

— 2 —

КАЖДЫЙ вызов для медиков, несущих вахту скоропомощного милосердия, — это шаг в неизвестность. Люди, обращающиеся на «скорую», сообщают лишь повод к вызову. Установить диагноз безошибочно и быстро, не имея времени для обследования и консилиумов, стационарной аппаратуры, и, кроме того, лечить при любых, порой самых невероятных обстоятельствах — такковы основные профессиональные качества врача и фельдшера «скорой».

Бывает и так, что диспетчеру не удается выяснить повод к вызову. На его вопрос: «Что беспокоит больного?» — некоторые вызывающе, с неудовольствием и раздражением отвечают: «Не все ли равно, приезжайте, увидите». Тем самым они лишают больного возможности получить своевременную квалифицированную помощь.

Со службой скорой медицинской помощи человек сталкивается в самые тяжелые, порой трагические часы своей жизни, когда все решают считанные мгновения. Успела «скорая» в эти мгновения — жизнь спасена, прибыла позже — напрасны старания, ни к чему самая совершенная аппаратура — уже не поможешь.

... На дороге авария. Прохожие бросились к телефону. Через какой промежуток времени машина с красным крестом окажется на месте происшествия? Насколько квалифицированно будет проведено срочное обследование и экстренное лечение? Все это показатели работы службы «ско-

рой».

— 3 —

НО это все одна сторона вопроса. Существует и вторая, о которой мы говорим и пишем редко. Два тяжелых камня увеличивают и без того немалую нагрузку «скорой помощи». Это, во-первых, необоснованные вызовы и, во-вторых, пьяные. Не будь их — хватило бы «скорой помощи» и штатов, и машин, ни о каких опозданиях не было бы и речи.

За последние годы необоснованные вызовы выросли до 25 — 30 процентов от общего числа вызовов. Это огромная цифра. Речь идет не о заведомо ложных или хулиганских вызовах, когда врач, приехав, не обнаруживает, например, даже указанного дома. Такие вызовы тоже бывают и за них предусмотрено наказание; но попробуй поймай позвонившего из автомата. Впрочем, порой виновники не очень-то и прячутся. 30 декабря 1980 года Фомина, проживающая в поселке Звереве, поссорилась с мужем и, чтобы припугнуть его, с целью шантажа, сказала, что отравилась уксусной кислотой. Зная, что муж пошел вызывать «скорую», не остановила его. Ей нужен был врач, чтобы разобраться в своих семейных скандалах. На вызов было потрачено более часа, а в это время где-нибудь в тревоге считали минуты родственники очередного сердечного больного.

— 4 —

ЕСТЬ еще и другая категория вызовов, когда человек, ничего не скажешь, болен, но не настолько, чтобы вызвать к экстренной помощи. Вызывают, когда температура поднялась до 37,3 градуса, вызывают по первому поводу мимолетного расстройства желудка, крохотной царапины. Число обращений на скорую и неотложную помощь с каждым днем несправедливо увеличивает-

ся. В 1975 году в нашем городе было 420 обращений на 1000 населения, а в 1980 году — 460, т. е. почти каждый второй человек в году пользуется услугами «скорой». Средние же цифры по нашей стране 205 — 250 обращений на 1000 населения. Откуда такой рост? Люди ведь не стали болеть больше?

Действительно, «скорая» стала более доступной, практически безотказной. Но вместе с тем существуют установленные министерством ее функции, разработаны и определенные нормы машин и т. д.

Нужно вызывать «скорую» по поводу несчастного случая, различного кровотечения, при обмороках, судорогах, сердечных приступах и других угрожающих жизни заболеваниях, при внезапно начавшихся болях в животе, к резко возбужденным психическим больным, роженицам, нуждающимся в перевозке в роддом.

Лица с повышенной температурой подлежат обслуживанию врачами поликлиник с 8 до 18.00, а в выходные и праздничные дни к больным с внезапным повышением

температуры и ухудшением общего состояния может быть вызвана неотложная помощь. Лица с повышенной температурой могут быть обслужены в течение ближайших 6 часов.

Наша бригада не должна выезжать к тем больным, которые нуждаются не в экстренной помощи, а в обычном наблюдении и лечении участковым врачом.

— 5 —

ЕЖЕДНЕВНО по «03» поступает до 30 процентов вызовов к нуждающимся в обслуживании врачами поликлиник, причем каждый третий из этих вызовов — к хроническим больным, требующим планового лечения, диспансерного наблюдения, т. е. активного посещения врачом.

Выезд к таким больным получается «холостым». Почему? Врачи скорой и неотложной медицинской помощи не осуществляют систематического лечения, не выдают больничные листы, справки. Участковым врачам приходится дублировать посещения к этим больным.

На «скорой» же ежедневно на необоснованные вызовы работает не меньше 3 — 4 машин. Это не оправдано экономически, а главное — «скорая» перестает из-за непрофильных вызовов быть скорой.

Уместно здесь напомнить, что себестоимость выезда обычной машины «скорой помощи» составляет 6 рублей, а специализированной — 15 рублей.

С 17.00 до полуночи на «скорой» — время «пик». В эти часы поступает до 50 процентов всех вызовов. Все настоятельно просят обслужить их быстро. И вот в этом потоке вызовов теряются те истинно срочные вызовы, для которых и создана служба.

С. ЭТИНГОВА,
заместитель главного врача станции скорой медицинской помощи.

Автоколонна № 1948 ведет подготовку к переходу на бескассовый метод обслуживания пассажиров, при котором проезд в автобусах городских маршрутов будет производиться по абонементным билетам.

В настоящее время абонементные билеты продаются в магазинах, киосках агентства «Союзвизит», в сберегательных кассах, в столовых, в киосках трамвайного управления. Товарищи пассажиры, приобретайте абонементные билеты. (439)

ВНИМАНИЮ ВОДОПОТРЕБИТЕЛЕЙ И ВЛАДЕЛЬЦЕВ СЕТЕЙ ВОДОПРОВОДА И КАНАЛИЗАЦИИ

В Ангарске создано ПУВКХ (производственное управление водопроводно-канализационного хозяйства) города с зоной обслуживания сетей хоз. питьевого водопровода и канализации до ВСЖД.

Все потребители и владельцы сетей ВнК обязаны заключить с ПУВКХ:

— в срок до 15 марта 1981 года — договор на водоснабжение и водоотведение;

— в срок до 1 апреля 1981 года — договор на курирование по строительству сетей ВнК, подлежащих по окончании строительства передаче на баланс и обслуживание в ПУВКХ;

— в срок до 15 апреля 1981 года — договор на временную эксплуатацию сетей ВнК до передачи на баланс в ПУВКХ.

Все вновь строящиеся сети ВнК, за которыми не ведется курирование представителем ПУВКХ, с 1 апреля 1981 года подключаются к действующим сетям ВнК и обслуживаются ПУВКХ не будут.

Адрес: ул. Мира, 2а. Производственное управление водопроводно-канализационного хозяйства города. Телефон 2-20-11. (427)

В 10-м микрорайоне открылось новое ателье по ремонту и обновлению трикотажных изделий. Здесь можно отремонтировать или обновить любую вещь из трикотажа. Ателье принимает в ремонт рейтузы, свитеры, платья. В жакетах и джемперах можно полностью заменить рукава или подолки, перешить их на меньший размер, либо увеличить размеры за счет вставок или беек, а также перелицезать изделие.

Не забудьте, что вещь, вышедшую из моды, можно обновить, и она станет вполне современной. Спортивные общества могут сдавать вещи в ремонт с оплатой по безналичному расчету.

Адрес ателье: 10-й микрорайон, дом 47-47а, напротив кинотеатра «Родина». (341)

Ангарское РСУ предлагает свои услуги: известковую побелку, водоэмульсионное покрытие стен, потолков (подсобные помещения, кухни, ванны, санузлы, дачные домики), лакейку обоев. Окраска окон и дверей производится эмалью, стен — белыми.

РСУ производит наружную окраску дачных домиков, заборов, надворных построек красками, имеющимися в ассортименте. Изготавливает упаковочные ящики для транспортировки машин, мотоциклов (обиваем жестко по согласованию с заказчиком), производит распил пиломатериала, ремонт крыш, заборов, надворных построек, перестилку полов, покрытие полов ДВП, плиткой ПВХ (как на материала РСУ, так и материалов заказчика). Срок исполнения заказов 10—18 дней.

Здесь же вы можете заказать памятник, цветник из мраморной крошки. Стоимость памятника 140—180 рублей, цветника — 14 р. 40 к. Срок изготовления заказа — две недели. Производится установка памятников в период с мая по сентябрь. Готовые памятники вы можете оставить на хранение в РСУ до установки по сохранной расписке. Заказы принимаются по адресу: нос. Байкальск, ул. Московская, 9а, проезд трамвая № 1, 4 до останова «Кинотеатр «Октябрь», с 8 до 18 часов. Приемный пункт на центральном рынке: квартал 30, дом 4 — с 10 до 19 часов. (381)

Ангарский филиал Иркутско-Байкальска, расположенный в пос. Байкальске, ул. Осипенко, 11, телефон: 9-85-59, производит прием заказов на изготовление новой мебели: кровати односпальные, 1,5-спальные, 3-спальные, шкафов хозяйственных, столов обеденных, табуретов, пеналов, подвесных полок, тумбочек под телевизор, тумбочек прикроватных, журнальных столиков, книжных полок. Принимаются заказы на ремонт мебели лечебно-профилактических учреждений, детских дошкольных учреждений, детских домов, общеобразовательных школ, школ-интернатов.

Принимаются заказы на изготовление на ремонт кроватей, кресел, пуфиков, банкеток, стульев с заменой обивочного материала гобеленом, декоративной тканью различной расцветки.

Заявки принимаются на приемных пунктах: п. Байкальск, ул. Осипенко, 11, тел. 9-85-59, часы работы с 8 до 17, выходные дни суббота, воскресенье; 8-й м-район, дом 3, тел. 6-09-81. Часы работы с 10 до 18, выходные дни воскресенье и понедельник; 7-й м-район, дом 10, телефон 9-23-99, часы работы с 10 до 19, выходные дни воскресенье, понедельник; 30-й квартал, дом 4 (около рынка), часы работы с 10 до 19, выходные дни воскресенье, понедельник. (318)

Тресту Зимахмистрой на постоянную работу срочно требуются высококвалифицированные рабочие основных строительных специальностей, водители, механизаторы всех профилей, электромонтеры, монтеры связи, электромонтажники, сантехники, стрелки ВВО. Оплата труда аккордно-премиальная. Для поступивших на работу через год вводится северная надбавка. Одинокие обеспечиваются благоустроенными квартирами в пос. Саянске в порядке очередности. За справками обращаться в отдел кадров по телефонам: 87-23, 34-35. (428)

Ангарский горбыткомбинат приглашает в новые комплексные присыпные пункты: служба быта предлагает напрокат предметы домашнего обихода, электробытовые приборы, спортивно-туристический инвентарь, телеаппаратуру, холодильники, музыкальные инструменты. Множество услуг предлагают парикмахерские: современную стрижку, завивку, укладку, покраску волос. В мужских залах — модную стрижку, укладку феном, лечение волос и другое.

Принимается в ремонт весенне-летняя обувь с выполнением заказов в укороченные сроки. Обращаться: Ангарск, квартал 78, общ. 22, тел. 2-35-87, квартал 92, общ. 23, тел. 3-52-26, цемзавод, тел. 2-44-86-5-36, ДК «Зодчий», ул. Восточная, тел. 2-39-23. (317)

ПОПРАВКА

В ответе на критическое выступление газеты «Два письма на одну тему», опубликованном в № 46 за 6 марта, допущена неточность. Следует читать: За отсутствием должного контроля за работой столовой № 13 лишить премии на 100 процентов за январь заведующую пищевой лабораторией конторы общепита Н. П. Волгову.

ПРИГЛАШАЕТ ЛИТОБЪЕДИНЕНИЕ

Сегодня в 18 часов в кабинете печати редакция газеты «Знамя коммунизма» состоится обсуждение повести В. Проценко «Последние канюки».



ПЯТНИЦА, 12 МАРТА

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00—«Время». 9.40—Утренняя гимнастика. 10.05—«Отзовитесь, горнясты!». 10.35—«Дом у кольцевой дороги». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 2-я серия. 12.10—Концерт оркестра баянистов. 15.50—«Всемирный парламент народов». Документальный фильм. 16.00—«Маршрутам «Зарница». В передаче принимают участие дважды Герой Советского Союза генерал армии И. Гусаковский, секретарь ЦК ВЛКСМ А. Федулова. 16.30—Поет народная артистка Узбекской ССР М. Шамаева. 16.55—«Москва и москвичи». 17.25—Кубок мира по лыжному спорту. Передача из Норвегии. 18.08—«В гостях у сказки». «Морозко». Художественный фильм. 19.45—«Сегодня в мире». 20.00—Ф. Шопен. Избранные мазурки. Играет заслуженный артист РСФСР С. Доренский. 20.20—Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Дом у кольцевой дороги». 3-я серия. 22.00—«Время». 22.36—«Спутник кинозрителя». 23.10—Песня русского Севера. 23.45—Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва)—«Трактор».

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

19.00—«Приангарье». 19.30—Встреча учащихся профтехучилищ с дважды Героем Советского Союза, летчиком-космонавтом СССР Г. М. Гречко. 20.25—«Василий Теркин». Фильм-спектакль Государственного академического театра имени Моссовета. 22.18—Цв. тел. Концертный зал. Брамс. Симфония № 3 фа мажор. Исполняет симфонический оркестр Иркутской филармонии. Дирижер Юрий Симонов.



«МИР» — Хлеб, золото, наган. 10 (удл.), 13, 15, 17, 21-40 (удл.). Особо важное задание (2 серия). 19. Открыта предварительная продажа билетов на новый цветной художественный фильм По закону чести (2 серия, Индия).

«РОДИНА» — Выстрел в спину (цв., широкоэкранный, «Мосфильм»). 10, 11-50, 13-40 (удл.—Охотники за динозаврами), 16-10, 18, 20, 21-50.

«ОКТАБРЕ» — Экипаж (2 серия), 12, 14-40, 17-20, 20.

«КОМСОМОЛЕЦ» — В сетях мафия (дети до 16 лет не допускаются), 14, 16, 18, 20. Аляпис идет в школу. 14-30.

«ПОБЕДА» — Дачная поездка сержанта Цыбули (кинокомедия, широкоэкранный, цветной). 10, 11-48, 13-30 (удл.), 16, 18, 19-45, 21-30.

«ГРЕНАДА» — Тайна партизанской землянки. 10, 14. Пираты XX века. 12, 16, 18, 19-30 (удл.), 21-40.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Король джунглей (2 серия, Индия). 10, 13, 16, 19. Зал «Восход» — Неуловимые мстители. 10-10, 12-10, 13-50, 15-30, 17-30, 19-10, 20-40.

«ПИОНЕР» — Танцевальный старик. 10, 12. Они сражались за Родину (2 серия). 14. Поздние свидания. 17-40, 19-40, 21-30.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Трое на снегу. 15, 17, 19.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Большая-малая война. 15, 18, 20.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

Очередной тираж выигрышей по выигрышным вкладам, внесенным в сберегательные кассы на территории Российской Федерации, состоится в первой декаде апреля с. г. в г. Архангельске. (448).

Энергопредприятие Ангарских электрических сетей доводит до сведения руководителей предприятий и граждан, что правилами охраны высоковольтных электрических сетей установлены охранные зоны с расстоянием 15 метров от проводов воздушных линий напряжением до 35 кв включительно и по 1 метру в обе стороны от крайнего кабеля.

В охранной зоне запрещается производить всякого рода действия, могущие принести ущерб или нарушить нормальную работу воздушных и кабельных линий, как-то: устранивать свалки мусора, ометы соломы и лесоматериалов, набрасывать на провода посторонние предметы, влезать на опоры и приближаться к проводам как-либо предметы, портить опоры и их детали, изоляторы, провода, снимать провололочные бандаж, разводить огонь.

За повреждение высоковольтных сетей, которое вызовет перебои в обеспечении потребителей электроэнергией и причинение ущерба народному хозяйству виновные лица подвергаются штрафу в размере: граждане — 30 рублей и должностные лица — до 75 рублей, если их действия не влекут за собой уголовной ответственности.

О всех замеченных нарушениях просим немедленно сообщать по телефонам: 6-05-08 и 2-20-04.

Перед началом работ по устройству фундаментов, заборов, посадке деревьев, кустарников и при других работах необходимо получать согласие в ПТО энергопредприятия АЭС, (тел. 6-87-94). (383)

Куда пойти учиться

Комитет ДОСААФ производственного объединения «Ангарскиефтеоргсинтез» объявляет набор на вечерние платные курсы шоферов категории «В-С» (шоферов 3 кл.), шоферов категории «В» (любителей), категории «А» (мотоциклистов), повышения квалификации 1-го и 2-го классов. Обращаться: управление РМЗ, здание бюро пропусков, 1-й этаж, комитет ДОСААФ. Телефон 7-84-58. (19).

Орс производственного объединения «Ангарскиефтеоргсинтез» производит набор учащихся (с последующим направлением в техническое училище № 1 на дневное обучение) по специальности официант. Срок обучения 6 месяцев.

На обучение принимаются юноши и девушки не моложе 17,5 лет, образование 10 классов, проживающие в Ангарске. Принятым выплачивается стипендия. За справками обращаться по адресу: г. Ангарск, ул. Главки, 29, отдел кадров, телефоны: 2-31-80, 8-55-88. (203)

Иркутский институт народного хозяйства объявляет прием слушателей на вечерние трехмесячные курсы по подготовке к сдаче вступительных экзаменов в 1981 году в Ангарский учебно-консультационный пункт института по специальностям: экономиста и организатора строительства, экономиста и организатора машиностроительной промышленности, экономиста труда, бухгалтерский учет в промышленности.

Начало занятий с 1 апреля. Прием заявлений с 18 марта. Плата за обучение 18 рублей.

Обращаться: Октябрьская 54а, Ангарский УКП ИИХ, комната № 10, телефоны: 2-28-94, 2-83-081 (488а)

Учебный комбинат производит набор на курсы с отрывом от производства:

- Водителя транспортных средств категории «С» — срок обучения 5 месяцев, стипендия 98 рублей, образованна 10 классов.
- Машинисты бульдозеров — срок обучения 8 месяцев, стипендия 78 рублей.
- Машинисты экскаваторов — срок обучения 8 месяцев, стипендия 78 рублей.
- Машинисты скреперов и грейдеров — срок обучения 8 месяцев, стипендия 78 рублей (работа в СМУ-7).
- Машинисты мостового крана — срок обучения 4 месяца, стипендия 78 рублей.
- Машинисты башенного крана — срок обучения 6 месяцев, стипендия 78 рублей.
- Машинисты кранов на гусеничном и пневматическом ходу — срок обучения 6 месяцев, стипендия 78 рублей.
- Машинисты компрессоров — срок обучения 8 месяцев, стипендия 78 рублей.
- Машинисты малой механизации — срок обучения 4 месяца, стипендия 78 рублей.
- Электромонтеры — срок обучения 5 месяцев, стипендия 78 рублей.
- Электросварщики ручной сварки — срок обучения 4,5 месяца, стипендия 78 рублей.

На курсы принимаются лица, достигшие 18-летнего возраста, с образованием не ниже 8 классов.

Обращаться в бюро по трудоустройству. (190).

При городской детской больнице открываются 10-месячные курсы медицинских сестер детских яслей, принимаются лица со средним образованием.

Прием заявлений по адресу: 88-й квартал, дом 8, кабинет 12. (815).



АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Ленина, 43. Телефоны: редактор—2-25-46; заместитель редактора—2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации—2-55-57; отдел партийной и комсомольской жизни и фотолaborатория—2-53-31; промышленный отдел—2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная—2-45-83; отдел культуры, быта и писем—2-24-85; телетайпная и машбюро — 2-51-67; корректоры—2-20-68.